
児童会館における「ゾウ子供アンケート」実施報告書 

 

概要 

 

「ゾウ導入検討調査」につきまして、平成24年度第１回市民アンケート及び円

山動物園におけるご意見募集においてゾウ飼育に関する意見の募集を行ったと

ころです。しかし、これらの意見の募集は内容的にも大人を対象としたもので

あり、子供達の利用もしくは関わることが考えられる動物園のゾウ舎建設・ゾ

ウ飼育について、子供達の意見も聴取することが必要と考え、財）札幌市青少

年女性活動協会の協力を得て札幌市内児童会館でアンケートを実施しました。

アンケートにあたり、ゾウ飼育案を分かりやすく表示したポスターを掲示して

いただきました。また、円山動物園でゾウを飼育することの意義として、「地球

環境を考える契機」をあげており、ゾウの情報などを載せたゾウ型のしおりを

回答された児童にお渡ししました。 

 「動物園でゾウを見たいですか」との質問に対し、ゾウを「見てみたい」と

の回答が、全体の７割を超える結果となりました。 

 

■ アンケート実施期間： 平成 24 年 7 月 25 日（水）～8 月 4 日（土） 

 

■ 実施場所：札幌市内 児童会館（104 館）ミニ児童会館（70 館） 

 

■協力：財団法人札幌市青少年女性活動協会 

 

■ アンケート配布枚数：5000 枚  

各館職員から児童の皆さんに手渡していただきました。 

 

■ 回答数：4297 枚 （回答率 86％） 

 

■ 資料 

別添 1 実施依頼文 

別添 2 アンケート用紙 

別添 3 情報提供用ポスター 

別添 4 ゾウのしおり 

 

■アンケート結果  

①学年 

小学校 

1 年生 1274 人、 2 年生 1127 人、 3 年生 863 人、 

4 年生 475 人、  5 年生 231 人、  6 年生 129 人 

 



中学生 

1 年生 41 人、  2 年生 18 人、  3 年生 13 人 

未回答 126 人 

 

②性別   

・男子 2019 人  

・女子 2202 人 

・未回答 76 人 

 

③設問 「円山動物園でゾウを見たいですか？」 

 

・見てみたい        3288 人  （76.5％） 

・別に見たくない     255 人  （5.9％） 

・どちらでもいい     727 人  （16.9％） 

 ・未回答        27 人  （0.6％） 

 

④設問 「どうしてそう思いましたか？」 

 

・見たことがないから 1292 人  （30.1％） 

・好きだから     2081 人  （48.4％） 

・こわいから      87 人  （2.0％） 

・きらいだから     263 人  （6.1％） 

 ・その他        482 人  （11.2％）（自由記載有） 

 ・未回答        84 人  （2.0％） 

 （複数回答者 8 人） 

 

⑤設問 「ゾウにとって大切なことはどんな事だと思いますか？」（複数回答） 

 

・たくさんの仲間といっしょにいる 3290 人 

・広いお家にすむ                 2684 人 

・お家を暖かくする               1593 人 

・おうちの中にたまに雨が降る     1177 人 

・静かな場所をよういする         1866 人 

・お部屋がたくさんある           1390 人 

・その他             420 人 （自由記載有） 

 

 

 



⑦自由解答欄 抜粋 

設問④どうしてそう思いましたか？（その他 自由回答）（抜粋） 482 人 

ゾウを見たことないし、見てみたいよ。（1 年生） 

テレビでは見たことがあるけど実際は見たことがないから（2 年生） 

赤ちゃんのゾウをみたい（3 年生） 

ゾウがいなくなってから、ゾウのいた所を見る度にさみしくなるから（4 年生） 

写真は見たことがあるけど見てみたいし動物が好きだから（5 年生） 

ゾウを飼ってほしい見たことのない子たちに、テレビや本だけでなく、本物を見てもらいたいから（6 年生） 

私の他にもゾウを見たことがなく、見てみたいという人がいると思うし、ゾウを見て楽しんでほしいから

（中学 1 年生） 

動物園といったらゾウだから、メインはゾウ（中学 2 年生） 

芸当などを見てみたい（中学 3 年生） 

嫌いだから、鼻に吸い込まれるから（1 年生） 

見てもテレビで見てるからどっちでもいい（2 年生） 

好きでも嫌いでもないから（3 年生） 

ゾウは生臭いしうんこも臭いし大嫌い（4 年生） 

またゾウが死んでしまったら怖いから（5 年生） 

たくさんのお金をかけるくらいなら見なくてもよい（6 年生） 

行く暇がないからです（中学 1 年生） 

いてもあまり意味がないと思うから。ただお金がかかるだけだと思う。（中学 2 年生） 

見たことあるし、動物園にあまり行かない（中学 3 年生） 

設問⑤ゾウにとって大切な事はどんな事だと思いますか？（その他 自由回答）（抜粋） 420 人 

エサをいっぱいあげる与える（1 年生） 

ぞうのなかまといっしょにいる（2 年生） 

水遊びができるとこ（3 年生） 

ごはんのバランスを考える（4 年生） 

暖かくて涼しいお部屋（5 年生） 

できるだけストレスをなくしてあげられるところをつくる（6 年生） 

自然に近い状態にする（中学 1 年生） 

環境（中学 2 年生） 

信頼できる飼育係（中学 3 年生） 

 


